

台大醫院爆疫 10員工確診

專家憂現院內感染 若淪陷恐成「傳染窩」

台灣疫情進一步升溫。據台灣流行疫情指揮中心19日通報，台灣新增275例新冠肺炎確診病例，其中267例屬本土，並宣布全台防疫警戒進入第三級，禁止室內5人聚集。昨日，台大醫院發表聲明，指工務室一名員工於18日出現發燒症狀，傍晚採檢結果呈陽性，已通知全辦公室接受採檢，並進行環境採檢及清潔消毒。目前共36人採檢完畢，其中10人採檢結果呈陽性。台灣公衛專家許承堅表示，若台大醫院有進一步擴散跡象並淪陷，則代表台灣有很多醫學中心也已經淪陷，「如果醫院成了『傳染窩』，對台灣的就醫民眾是非常大的危害。」



18日中午，台大醫院院長吳明賢曾表示，該院檢測了一千多名住院病人，無一人感染。台大醫院副院長兼發言人王亭貴19日召開記者會強調，台大醫院的疫情非院內感染，研判是院外帶入病毒。他稱，10人在同一工作區域，目前認為是他們互相傳染，但不符合院內感染定義。且最初發燒的工務室員工，未跟病患接觸。

台大醫院19日聲明表示，即日起停止（延後）非緊急住院、手術/門診手術、檢查、治療、健康檢查（含老人健檢）等服務；

強烈建議已預約接種自費新冠疫苗民眾延後。另即日起，台大醫院不接收新病人入院，同時進行門診降載，非緊急病人延期就診。全院員工普篩，直至確認所有環境採檢均為陰性。

王亭貴表示，台大醫院任何人只要有疑似症狀，如發燒、腹瀉等，都會被要求採檢，採檢陰性才能上班。密切接觸者就算沒有陽性，也要隔離14天。

恐社區傳染造成院內傳染

許承堅表示，18年前台北和平醫院爆發

SARS疫情，被證實最早為清潔工接觸了染疫病患物品被傳染。「雖然目前台大醫院聲明並非院內感染，但18年前的案例值得現在借鑒。」許承堅說。

許承堅認為，目前應十分注意台大醫院的疫情擴散。「現在台灣已經進入了社區感染階段。我和台灣的防疫專家交流，大家很擔心社區傳染造成醫院內部傳染。」許承堅說，如果醫護本身攜帶病毒，具備傳染特性，將會對台灣防疫和民眾健康造成重大危害。如若台大淪陷，台灣很多醫學中心也將淪陷。

台逾七成民眾贊成開放疫苗進口

最新民調顯示，有74%的台灣民眾贊成開放藥廠進口新冠肺炎疫苗，讓民眾自費施打。

根據《ETtoday》公布5月18日所做的民調顯示，有82%的民眾，支持本土確診病例暴增的縣市實施封城，不支持者僅16%。而如果是輕症患者，是否擔心得不到醫療資源？73%的民眾表示擔心，僅有25%的民眾不擔心。

至於對中央疫情指揮中心未來控制疫情擴散的能力有無信心？63%的民眾表示有信心，33%的民眾沒信心。被問到如果可以，是否想盡速施打疫苗？71%的民眾表示願意，僅23%的民眾表示不願意。至於是否擔心台灣疫苗數量不夠？73%的民眾表示擔心，23%的民眾表示不擔心。

是否贊成政府開放藥廠進口疫苗，讓民眾施打？有74%的民眾贊成，僅20%的民眾不贊成。

對於政府是否應補貼防疫照顧假之薪資？83%的民眾表示認同，14%的民眾不認同。

最後，是否贊成政府及民間企業除必要人員外，開始啟動遠距上班？達93%的民眾均表贊成，僅4.7%的民眾不贊成。

「宅」宿舍斷食糧 陸生斥受夠欺騙

以下是一名在台陸生的自白：

我是在台灣讀博士班的陸生，來台灣已經7年了。我還年輕，萬一感染了新冠，我就偷偷摸摸躲在研究室等待自愈。如果不幸要死了，我會在我們學校正大門，等待最後一刻的到來。我要我離開前，讓世人看清，這標榜自由、民主、人權的民進黨政府，是如何欺騙民眾，如何對待陸生。

這個月，是黑色的一個月。我的台灣的、大陸的同學，認識的台灣民眾，大家都

愣住了。在竭力掙脫驚恐中，大家不約而同都想到儲備物資。原來1L的酒精，從200元（新台幣，下同）漲到了600元，後來乾脆到處無貨。15號晚上，超市東西幾乎空了，我只在第二天晚上才搶到一袋水煮麵。物資匱乏，價格瘋漲，這就是現在的台灣。

陸生在台灣，本就是一個尷尬的存在，如今碰上疫情，更是舉目無親。學校裏，宿舍不能做飯，只能吃外送，或者偷偷關起門來自己煮。

不光沒有吃的，萬一生病了，逾100萬元，或許對我們是一記致命打擊。我們沒有健保，如果感染，醫療費用恐怕我們無法承擔。現在很多陸生都在組建回家群，雖然我們自嘲這是「跑路」，但其實大家都怕，都想回大陸，都想回家。

本來我也心動了，但台灣醫院爆發群聚感染，疫情的擴散讓我連去做核酸檢測都害怕。

或許，全台灣最可怕的是民進黨。他們不普篩，甚至進行反智防疫，給台灣帶來了災難。

美艦穿航台海 東部戰區：隨時應對威脅挑釁

■美軍威爾伯號導彈驅逐艦。路透社



18日，美「威爾伯號」導彈驅逐艦穿航台灣海峽並公開炒作。對此，東部戰區新聞發言人張春暉空軍大校昨日表示，美方行為向「台獨」勢力傳遞錯誤信號，蓄

意干擾破壞地區局勢，危害台海和平穩定，我們對此表示堅決反對。他強調，中國人民解放軍東部戰區組織兵力對美艦穿航行動全程跟蹤監視，嚴密防範警戒，隨時應對一切威脅挑釁。外交部發言人趙立堅重申，中方捍衛國家主權和領土完整的決心堅定不移。

趙立堅周三在例行記者會上亦表示，中方密切關注並全程掌握美國軍艦過航台灣海峽的情況。並指出，美艦近來多次在台灣海峽炫耀武力、滋事挑釁，這不是對

什麼自由開放的承諾，而是對地區和平穩定的蓄意干擾和破壞，國際社會對此看得清清楚楚。中方捍衛國家主權和領土完整的決心堅定不移。我們敦促美方為地區和平與穩定發揮建設性作用。

專家：美伎倆無任何實質作用

據台灣媒體報道，這是美國軍艦在美國總統拜登1月20日就任之後，今年第五次通過台灣海峽。此前，美軍艦分別於今年2月4日、2月24日、3月10日和4月7

日4次過航台灣海峽。

知名台灣問題專家、北京聯合大學台灣研究院兩岸研究所所長朱松嶺指出，美軍艦頻繁通過台灣海峽，是企圖用最小的成本來獲取最大的收益，通過美軍艦過航台灣海峽並高調炒作，妄圖達到通過打「台灣牌」來和大陸叫板和挑弄是非的目的。中方多年來對美國這種小算盤早已司空見慣，均非常冷靜地予以應對，美國的這種小伎倆也與不起任何波瀾，並注定起不到任何實質作用。